

# 海绵城市建设信息专报

安徽省海绵城市建设协会

(2021 年 145 期)

## 一、动态新闻

(一) 据悉，曲靖市将持续加大农村黑臭水体排查整治，对发现的问题和污染隐患，实行“台账式”、“销号式”管理，随查随清，立查立改，确保农村黑臭水体排查整治取得实效。

(二) 长治市围绕系统推进海绵城市建设，确立了“锚定一个目标，统筹四个层次，打造三个示范”的系统实施方案，就是锚定打造山水相融、生态的太行宜居山水名城，统筹流域、城市、设施、社区四个层次，通过流域、城市、设施、社区四个层次，构建城市健康用水循环体系，从整体上补齐设施短板，打造优质海绵社区，着力打造山-城-湖全域系统生态修复。

## 二、工程进展

近年来，黄石市累计投入资金约 3.15 亿元，先后共建设截污管网 107.62 公里，整治排口 411 个，清理淤泥 55.82 万立方米，整治岸线约 16.4 公里，水体生态修复 2.52 万立方米，建设分散式污水处理设施 2 座，全面开展黑臭水体治理。

## 三、专家评述

郭一琳：在开展海绵城市建设工作过程中，必须要充分运用城市中的各种绿地资源，充分了解海绵效应对于绿地建设的价值与意义，并使其充分发挥出来。